

# Sub steagul lui Lenin și Stalin, înainte pentru făurirea socialismului!

## LENIN

de GHEORGHE FERICEANU  
membru în Biroul Central al P.M.R. și în Biroul  
Central al P.C.R.

Acum 25 de ani, în ziua de 21 Ianuarie 1924, s'a stins din viață marele învățător al celor ce muncesc din lumea întreagă, făuritorul marelui Partid Comunist (bolșevic) al U.R.S.S. și întemeietorul primului stat socialist din lume, Vladimir Ilici Lenin.

Prin moartea lui V. I. Lenin, clasa muncitoare din lumea întreagă și-a pierdut părintele iubit, învățătorul drag, cel mai bun tovarăș, apărătorul intereselor lor de clasă. Toată viața lui Lenin, gândurile lui, puterea lui de muncă, au fost dedicate în întregime cercetărilor științifice și luptei pentru apărarea drepturilor și făurirea unei vii îmbelugate și fericite pentru toți cei ce muncesc cu brațele și cu mintea.

Lenin a murit, dar el continuă să trăiască în operele sale ce lăsa ca moștenire omenirii progresive.

Marele merit al lui Lenin constă în faptul că, el a pus în practică învățăturile marxiste, a desăvârșit teoria marxista în noile condițiuni de dezvoltare a capitalismului, a creat noi căi de orientare în lupta clasei muncitoare — tactica și strategia bolșevică — a conceput și creat detașamentul de avangardă organizat al clasei muncitoare, Partidul.

Ca să nu greșim, este bine de amintit că leninismul nu este numai aplicarea marxismului la realitatea specifică a Rusiei, ci este un fenomen internațional cu rădăcini adânci în întreaga dezvoltare internațională a societății omeniești. Leninismul, spune tovarășul Stalin, este marxismul epocii imperialismului și a revoluției proletare, este teoria și tactica revoluției proletare în general, teoria și tactica dictaturii proletariatului în special.

Lenin a trăit și a luptat în perioada de dezvoltare a capitalismului devenit imperialist agresiv războinic, în perioada când în Rusia s'a copleșit revoluția proletară, revoluție care a triunflat în baza dezvoltării mai de departe a marxismului.

URSS statul socialist unde nu există exploatare, unde popoarele treiesc înălțate, acolo unde se construiește comunismul, într-un elan necunoscut până azi al celor ce muncesc U.R.S.S. puternicul stat socialist iubitilor de pace, de libertate, de independență, este opera lui Lenin.

Revoluția Socialistă din Octombrie conceput și desăvârșită de Lenin are o însemnătate uriașă, pentru întreaga omenire, fiindcă numai datorită existenței primului stat socialist din lume, URSS, a fost posibilă înfrângerea fascismului, eliberarea tuturor țărilor unde a trecut glorioasa Armata

11 OCTOMBRIE 1949



LENIN CITIND «ПРАВДА»

4 pagini 4 lei

Vineri 21 Ianuarie 1949.

Anul VI Nr. 725



## Lenin trăiește în inimile milioaneilor de oameni ai muncii din lumea întreagă

Pentru suprafața uriașă — din întreaga Europă — de la Praga și până la înălțimile nemărginite ale Chinei, sute de milioane de oameni, eliberați din lanțurile imperialismului, își croșesc o nouă soartă, își făuresc ei înșiși o nouă istorie.

Pentru poporul sovietic, învingător glorios al forțelor apăsătoare ale dărilor și războiului, pentru poporul nostru, eliberat de la înfrângerea și de la ocupația nazistă, pentru poporul nostru, eliberat de la înfrângerea și de la ocupația nazistă, pentru poporul nostru, eliberat de la înfrângerea și de la ocupația nazistă...

ANA PAUKER  
Secretar al C. C. al Partidului  
Muncitoresc Român

la societatea capitalistă pun, piatră cu piatră, temelie socialismului, pentru milioanele de muncitori și țărani chinosi care își varsă sangele pentru a-și smuge țara din ghearele lacome ale imperialiștilor, pentru milioanele de muncitori revoluționari, luptători pentru pace și eliberare socială și națională din Franța, din Grecia, Spania, Indonezia și din toate țările lumii. Leninismul este calea de luptă izvor de inspirație, lăță și eroism.

Leninismul a izbucnit să urzească în fața dezlăsurii și în fața transformării adevăratei crize care este că Lenin, mare gânditor, luptător și om de știință a știut, ca și Albert Einstein, să imbine în mod genial știința și științific cu acțiunea revoluționară a clasei muncitoare. El a dat viață și vigoare teoriilor marxiste, aplicând în mod creativ și disciplinat metoda și spiritul revoluționar al întemeietorilor socialismului științific la condițiile în care se desfășoară lupta de clasă în secolul al XX-lea. Unind teoria cu practica, el a dat răspunsuri științifice întrebărilor pe care

viața înșală le pune cu o asprime acruitoare tuturor categoriilor de exploatați și asupriți.

Cu o uriașă putere de gândire, cu o uriașă voință și energie revoluționară, marele Lenin a știut să rupă „savanta” țesătură de minciuni a „teoreticienilor” internaționaliști a II-a. În momentul când capitalismul părea atiperturme, când marii trusturi și marii puteri imperiale își întindeau tentaculele peste întreaga lume, formând imperii coloniale de proporții nemăsurate și tinzând la dominația lumii, Lenin a sesizat în cald esența imperialismului și-a desvâluit plăgile și bolile incurabile.

Lenin a arătat că imperialismul este capitalismul ajuns în fază de bătrânețe și că el nu mai poate umbra decât în cârji și cu cele mai puternice cârje ale lui sunt teoria și practica tradărilor a agenților săi în sânul mișcării muncitorești: oportuniștii, social-democrații de dreapta.

Lenin nu s'a marginit să alege proleptauții țărăni vulnerabili ale imperialismului și l-a făcut conștient de propria sa țără. El a arătat că proletariatul misiunea sa de a fi conducătorul hegemonul maselor

Continuare în pag. 2-a

## Lenin, întemeietorul și conducătorul Partidului Bolșevic

de Prof. M. VOLIN

Activitatea revoluționară a lui Vladimir Ilici Lenin a inaugurat o nouă epocă în istoria mondială. Lenin și-a consacrat toată viața sa eliberării celor ce muncesc de sub jugul asupriții și exploatații și pentru crearea unei societăți socialiste. Unul din gândurile merite ale lui Lenin constă în faptul că el a dat clasei muncitoare arma fundamentală a luptei pentru înfrângerea comunismului — Partidul și l-a elaborat pentru prima oară în istoria marxismului doctrina partidului centralizat și disciplinat al cla-

sei muncitoare, înfruptând în viața această doctrină creind Partidul Bolșevic.

În lupta desfășurată pentru edificarea Partidului, Lenin și-a desvâluit cu deosebită strălucire maniera sa creatoare de concepte marxiste. Cel mai credincios și consecvent discipol al lui Marx și Engels, el s'a bizuit absolut și în întregime pe principii marxismului, înfrind cu multă forță și pasiune pe toți aceia care au încercat să substituie teoria marxiste idei burgheze; demascând fără cruțare pe toți aceia care făceau jurăminte verbale de credință marxismului, trădându-l de fapt în mod mășșav.

Partidele socialiste din Europa Apuseană, adaptate la o activitate legală parlamentară, se transformă tot mai mult într-o anexă a fracțiunilor lor parlamentare. Demonstrând tot mai mult ruptura dintre teorie și practică, aceste partide erau tot mai puternic roase de rugina oportunistului. În loc să fi desfășurat lupta împotriva oportuniștilor, ele au devenit independente de acești dușmani ai marxismului care propovăduiau renunțarea la revoluția socialistă și înfruptarea unei politici de acorduri cu burghezia. Partidele Internaționalei a II-a au degenerat astfel, trădând clasa muncitoare. Ele n'au vrut să pregătească clasa muncitoare în vederea unor lupte revoluționare pentru sfărâma-

Continuare în pag. 3-a

## Lenin și Stalin despre statul socialist

de I. NEMIROVSKI

În August și Septembrie 1917, în adâncă ilegalitate, în timp ce conucea pregătirea răscoalei înarmate din Octombrie, Lenin a scris lucrarea sa intitulată „Statul și revoluția”.

În prefața acestei cărți el a menționat că: „Problema Statului capătă în momentul de față o semnificație deosebit de importantă din punct de vedere teoretic și practic, deoarece lupta pentru eliberarea maselor muncitoare de sub influența burgheziei în general și a burgheziei imperialiste în special este imposibilă fără o luptă împotriva prejudecăților oportuniste cu privire la Stat. Este puțin probabil, spune el, să se găsească o altă problemă atât de încurcată de reprezentanții științei, filozofiei, jurisprudenței, economiei politice, publicității burgheze, ca problema Statului. Într-adevăr știința burgheză a depus multe eforturi pentru a arăta Statul ca fiind ceva „supra național” și „etern”. Aceste sfârșiri sunt dictate însă numai de tendința claselor exploatare de a ascunde esența reală de clasă a Statului. Marx și Engels au dovedit că Statul a apărut odată cu împărțirea societății în clase ca o armă de oprire a clasei dominante asupra majorității asuprite și explorate a poporului. Aceasta este esența tuturor statelor, începând cu statele despotice sclavagiste ale Orientului antic și sfârșind cu repu-

blica parlamentară burgheză, temporară.

Marx și Engels au ajuns la concluzia că pentru eliberarea celor ce muncesc din jugul exploatații și pentru crearea unei societăți socialiste fără clase, clasa muncitoare trebuie să distrugă mai înainte de toate aparatul dominației burgheze, statul burghez, și să preia în mâinile sale puterea de Stat.

Desvoltând ideile lui Marx-Engels și utilizând întreaga experiență a luptei revoluționare, Lenin a creat învățătura revoluției proletare și a dictaturii proletariatului. Întregul mers ulterior al istoriei a confirmat justetea învățăturii lui Lenin. După rasturnarea puterii burgheziei în Octombrie 1917, clasei muncitoare din Rusia i-au revenit grandioase sarcini istorice. Era necesar să se înfrângă împotriva claselor exploatare învinge, să se respingă atacurile intervențiștilor, să se lichideze starea de ruină economică, să se învingă rămânerea în urmă a țării din punct de vedere economic și cultural — moștenire a regimului țarist — și să se creeze baza economică a societății socialiste.

Încă înainte de revoluție, Lenin a arătat că transformarea socialistă a societății poate fi realizată numai prin desvoltarea inițiativei maselor largi ale poporului și prin participarea activă a acestor mase la conducerea Statului. Republica par-

lamentară burgheză este cu desăvârșire inapă pentru acest scop. Într-un sistem al conducerii de Stat, în cadrul unei astfel de republici, este subordonat intereselor burgheziei și este îndreptat spre aservirea celor ce muncesc. El servește doar ca un mijloc de înlăturare a poporului de la conducerea Statului. Proletariatul, luând puterea în mâinile sale, trebuie să creeze un Stat de tip nou, un Stat în care puterea

Continuare în pag. 2-a

## Mausoleul lui Lenin, locul cel mai sacru al popoarelor sovietice

MOSCOVA, 18 (Rador) În cei 25 ani ce s'au scurs de la moartea lui Lenin milioane de oameni, reprezentanți tuturor popoarelor din U.R.S.S. și ai multor țări din lume, au vizitat Mausoleul lui Lenin.

Mausoleul mareț și sever construit din marmoră roșie și neagră se ridică în centrul Moscovei, în Piața Roșie sub vechile ziduri ale Kremlinului. Pentru oamenii sovietici, Mausoleul lui Lenin nu este nu-

mai locul cel mai sacru ci și locul unde se adună poporul în momentele cele mai importante, tribuna populară de unde Stalin, conducătorii Partidului Bolșevic și Guvernului Sovietic vorbesc poporului.

În anii grei ai războiului, la 7 Noiembrie 1941, când hitleriștii se aflau la porțile Moscovei, Stalin luându-și rămas bun de la ostașii sovietici care plecau pe front le-a

Continuare în pag. IV-a

## Asistența medicală a tuturor salariaților se face în mod gratuit

### Dispozițiile Ministerului Sănătății

BUCUREȘTI, 18. (Rador) — Ministerul Sănătății aduce la cunoștință că, asistența medicală a tuturor salariaților și pensionarilor, muncitorii, funcționarii, salariații agricoli — a trecut la Min. Sănătății și se face în mod gratuit. Consultațiile și tratamentul ambulator se fac de către medicul întreprinderii sau al instituției în care salariații lucrează. Când nu există medic de întreprindere, administrația sau direcția respectivă trimite pe bolnav la cea mai apropiată unitate medicală: circumscriptie, dispensar, serviciul policlinic sau de consultații, cu o dovadă că este salariatul întreprinderii sau instituției.

Pentru spitalizare, salariatul bolnav e trimis la spital cu bilet de internare emis de către medicul ce l-a consultat (al întreprinderii, circumscriptiei, etc.)

Internările în sanatoriul T.B.C. se fac prin centrele anti tuberculoase județene.

Pentru membrii de familie — soție și copii până la 18 ani — se vor respecta aceleași norme, prezentându-se și dovada eliberată de instituție sau întreprindere că salariatul cap de familie intră în categoria de mai sus.

Cazurile de urgență și de boli contagioase se internează fără a fi formalități care urmează a fi îndeplinite ulterior.

## Lenin și Stalin despre statul socialist

(Urmare din pag. 1-a)

să aparțină nu minorității exploatare, ci majorității muncitoare.

În cursul luptei revoluționare, prin activitatea creatoare a însăși maselor largi ale poporului a fost creat în Rusia un astfel de Stat de tip nou. Lui Lenin îi revine meritul de a fi descoperit această formă nouă a puterii de Stat, intruchipată de Sovietele deputaților muncitori care și-au afirmat viabilitatea prin însăși mersul dezvoltării istorice. Ele au apărut în zilele revoluției din 1905.

Lenin a arătat că Sovietele aparute ca organe de conducere a luptei revoluționare a claselor muncitoare împotriva țarismului și burgheziei pot și trebuie, după victoria Revoluției proletare, să se transforme în organele puterii de Stat a poporului victorios.

În ce constă forța Sovietelor, în ce constă superioritatea lor față de alte forme ale puterii de Stat? Superioritatea principală a revizului sovietic și forța sa principală, Lenin o vedea în faptul că Sovietele asigură participarea nemijlocită și activă a întregului popor în conducerea Statului și la construirea noului societăți socialiste.

Această particularitate a Sovietelor a fost remarcată și de Stalin.

„Noi, reprezentanții muncitorimii, a spus Stalin, avem nevoie ca poporul nu numai să voteze, dar să și conducă”. Intruchiparea acestei adevărate puteri a poporului, a adevăratei democrații, o constituie puterea Sovietelor. Puterea sovietică s'a arătat a fi cea care asigură lichidarea exploatarea și construirea societății socialiste în U.R.S.S. Puterea sovietică a luat dela meșteri și capitaliști mijloacele de producție și le-a dat poporului. Întregul aparat de stat și forțele armate ale țării, compuse din oamenii muncii, servesc intereselor poporului”.

Partidul Comunist (b) care exprimă interesele fundamentale ale clasei muncitoare și a tuturor celor ce muncesc, constituie forța conducătoare a Statului sovietic. Statul sovietic este un Stat socialist. Într-o prima fază a existenței Statului sovietic, democrația sovietică s'a arătat a fi o democrație a majorității covârșitoare a populației. Doar reprezentanții claselor exploatare înfrânte, care continuau lupta îndârjită împotriva puterii muncitorilor și care constituiau o infimă minoritate a populației țării, au fost excluși dela participarea egală în viața politică a Statului sovietic. În urma deplină lichidării a claselor exploatare, a construirii socialismului în U.R.S.S. democrația socialistă s'a ridicat pe o treaptă superioară. Ea a devenit democrația poporului întreg. Întreaga putere în U.R.S.S. a

parține oamenilor muncii, de la orașe și sae, în persoana Sovietelor de deputați ai oamenilor muncii. Toate organele de conducere dela Sovietul Suprem al Ununii Sovietice până la Sovietele orașenești și săești sunt albe jar dreptul de a alege este general și egal în Uniunea Sovietică. La alegeri ia parte întreaga populație matură a țării, fără niciun fel de limitare sau discriminare națională, economică sau culturală etc. Dar participarea poporului la conducerea Statului nu este limitată de alegeri. Fiecare deputat este responsabil față de alegători. El este dator să dea socoteală de munca sa celor ce l-au ales și poate fi rechemat oricând dacă nu este la înălțimea încrederii ce i se acordă. Astfel că activitatea Sovietelor se află sub permanentul control al poporului. La munca lor ia parte direct un larg și divers dintre muncitorii, țărani și intelectuali evidențiat. Moartea l-a împiedecat pe Lenin să prelucereze și să desvolte mai departe învățătura despre Statul proletar, întemeiată pe experiența puterii sovietice. Ceea ce nu a avut timpul să facă Lenin, a făcut Stalin. Victoria socialismului în U.R.S.S. a adus pe primul plan perspectivele dezvoltării viitoare a Statului socialist. În darea de seamă făcută la cel de-al 18-lea Congres al Partidului Comunist (b), Stalin a dat acestor probleme o soluție strălucită, întemeiată pe o adâncă analiză teoretică a naturii Statului sovietic. El a arătat că Statul sovietic a trecut, în decursul evoluției sale, prin două faze și că funcțiunile lui s'au schimbat în concordanță cu dezvoltarea internă a țării și cu condițiile externe. Prima fază a fost aceea cuprinsă între Revoluția din Octombrie și lichidarea claselor exploatare înăuntrul țării și în organizarea apărării societății sovietice de un atac din afară. Cea de a doua fază cuprinde perioada celeră lichidarea claselor exploatare până la desăvârșirea construirii socialismului și ratificarea constituției staliniste. În această perioadă funcția de nimicire a claselor dușmane dinăuntrul țării a dispărut, deoarece exploatarea fusese nimicită. Nu mai existau exploatarea și ea avea și nu mai avea cine să fie nimicit (Stalin). Pe primul plan au apărut sarcinile economice-organizatorice și ale muncii de cultură și educație. Împreună cu acestea s'a păstrat însă funcția de apărare a țării împotriva atacului de dinafară, deoarece primejdia unui asemenea atac există și va exista, atâta vreme cât există o încercuire capitalistă dușmană. Astfel Uniunea Sovietică se găsește în faza a treia de dezvoltare — faza trecerii dela socialism la comunism. Dacă Statul se va păstra odăla cu construirea comunismului sau nu, este o problemă

## Lenin trăește în inimile milioaneilor de oameni ai muncii din lumea întreagă

(Urmare din pag. 1-a)

lor exploatare și asuprite dela orașe și sae.

Lenin și Stalin au definit bazele organizatorice, teoretice și politice ale partidului proletar de tip nou, făurind și educând Partidul Bolșevic prototip și model structurat al tuturor partidelor revoluționare ale clasei muncitoare din toate țările.

Proletariatul avea astfel un stat-major capabil să-l conducă prin toate furtunile revoluției. Dar teoria, ca și strategia și tactica luptei revoluționare fuinse de Lenin și Stalin arătau mai departe proletariatului care sunt aliații săi în lupta revoluționară. Teoria leninistă și munca practică a partidelor comuniste nu numai că a strâns în jurul proletariului masele urașe ale țarimii, dar i-a adunat și surșii popularelor pomie să scuture jugul aservirii naționale și mondiale, încheșând astfel un uriaș front

unic internațional de luptă împotriva imperialismului.

Lenin a învățat proletariatul să cunoască verigile slabe ale lanțului imperialist, să cunoască în momentul și metodele practice ale rușerii sale.

Și iată sub conducerea genială a lui Lenin și a celui mai apropiat tovarăș de luptă al său Stalin, lanțul imperialismului a fost rupt, pentru prima dată în istorie proletariatul a cucerit teoretic dominația politică creșând un Stat socialist al muncitorilor și țaranilor, forța unificatoare și conducătoare a diferitelor deșagamente înainte rătăcite, ale frontului internațional antiimperialist.

„Măreția lui Lenin, spune Stalin constă înainte de toate în aceea că a creat Republica Sovietică și a arătat prin fapte maselor asuprite din lumea întreagă că speranța desăvârșirii nu este pierdută, că dominația moșierilor și capitaliștilor nu este veșnică, că stăpânirea muncii poate fi instaurată prin însăși eforturile oamenilor muncii, că stăpânirea muncii trebuie instaurată pe pământ, iar nu în cer”.

Lenin și Stalin au conceput Uniunea Sovietică și au făcut din ea „începutul și premiul” revoluției mondiale proletare. Săgeata aruncată de mâna stărușă a lui Lenin în lupta înamică — astfel a caracterizat Stalin Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste. Describă și sprăvita puternic de primul Stat Socialist din lume, clasa muncitoare a țării de democrație populară conduce poporul muncitor al acestor țări pe calea construirii socialismului.

Partidul Muncitoresc Român, ca și celelalte partide muncitorești și comuniste din țările de democrație populară îndrumând munea și lupta milioaneilor de oameni ai muncii din țara noastră se înspră din genialele învățături ale lui Lenin și Stalin din experiența uriașă a Partidului Comunist (b) al U.R.S.S. și a Statului Sovietic.

Stalin ne învață că chestiunea principală în leninism este înștiințarea dictaturii proletariului.

Mulțumim condițiilor internaționale create de uriașă forță a U.R.S.S. în urma sprijinului direct și neprecupețit al acesteia în țara noastră după cum a apreciat plenara din Decembrie 1948 a C.C. al P.M.R.:

„regimul de democrație populară îndeplinește cu succes funcțiunile, dicaturii proletariului, adică funcțiunile de lichidare a pozițiilor economice ale claselor exploatare, de însușire a încercărilor de restaurare a vechii orânduirii, de antrenare a maselor de oameni ai muncii în opera de construire a socialismului sub conducerea proletariului.

Cu alte cuvinte regimul de democrație populară este o formă a dictaturii proletariului”.

În perioada actuală preocupările Partidului nostru tind spre întărirea temeiilor dictaturii proletariului în țara noastră.

Partidul clasei muncitoare, forța conducătoare în Stat devine mai în rit și unit printr-o intensă muncă ideologică și organizatorică în legătura cu trecerea la aplicarea planului economic de Stat pe un an, P.M.R. a luat măsuri pentru întări-

rea rețelelor de transmisiune între ei și marea, e vorba de întărirea sindicatelor și de crearea unei organizații unice a tineretului muncitor dela orașe și sae după modelul Comsomolului leninist din U.R.S.S. Aparatul de Stat va raporta o nouă structură prin influențarea Comitetelor Populare. În mesele sale de întărire a alianței proletariului cu țărănimea muncitoare ca și în munca sa de transformare a liniilor directoare ale reconstrucției socialiste a agriculturii C.C. al P.M.R. se elaborează de genialul plan cooperatist schitat de Lenin și dezvoltat și aplicat de tovarășul Stalin. Credințele ideilor leniniste cu privire la internaționalismul proletar, P.M.R. a intensificat lupta împotriva manifestărilor naționalismului și șovinismului mi-burghez.

La un sfârșit de veac dela moartea lui Lenin, proletariatul are în fruntea sa partide comuniste puternice, care în lupta revoluționară. Aceste partide înspră de învățătura lui Lenin și Stalin, unice sub steagul de luptă comunist armate uriașe de oameni ai muncii în fruntea lor pășește — pădă și îndrumător — Partidul Comunist (b) al U.R.S.S., care conduce pe oamenii sovietici la construirea victorioasă a comunismului și strânge în același timp într-un mănunchiu toate forțele pacii, democrației și socialismului din lumea întreagă.

În următura epocii de mari izbăviri revoluționare cum este epoca pe care o trăim, masele partidelor revoluționare și mai ales conducătorii lor trebuie să aibă cămintele unor oameni politici de tip leninist-stalinist.

Unirea creatoare a teoriei revoluționare cu practica revoluționară — atât o însușire fundamentală a omului politic de tip leninist-stalinist. Principala ei condiție este însușirea învățăturii lui Lenin-Stalin este însușirea experienței Partidului Bolșevic.

Încetarea în lupte creatoare ale maselor — atât și alta însușire de frunte a revoluționarului de tip leninist-stalinist.

„Nu cunoșc niciun alt revoluționar spune tovarășul Stalin, care să fi crezut atât de puternic în forțele creatoare ale proletariatului și în rațiunea revoluționară a însușitului lui de clasă, cum a crezut Lenin”.

Curaj și în lupta necrutător față de dușmanii poporului, plin de dragoste pentru poporul său, omul politic de tip leninist-stalinist nu devine nici atât arrogant și îngâmfat. El învață masele, învață dela mase, luptă prin arma ascuțită a criticii și autocriticii împotriva greșelilor savârșite de el însuși și de alții. Tovarășul Stalin arată că Lenin obișnuia să repete iar și iar: „În primul rând să nu vă lasați amăgiți de victorie și să nu deveniți îngâmfati; în al doilea rând consolidăți victoria câștigată, în al treilea rând disrupți definitiv pe adversar, pentru că el a fost numai înfrânt, dar e departe de a fi distrus”.

Îngâmfa și arvanța privind masele de sus, înșuși de încredere în forțele creatoare ale proletariatului. Tito și complicitii săi din alleanța național-burgheză nesocotesc rolul conducător al clasei muncitoare și al Partidului său. Păind pe calea revizuirii leninismului ei s'au transformat în complicitii ai capitalismului și imperialismului.

Partidele comuniste și opinia publică democratică au condamnat în unanimitate pe acești jalnici negațori care au trădat cauza leninismului.

„Leninismul — ne învață tovarășul Stalin — nu poate fi despărțit de marxism și cu atât mai puțin opus lui”.

Pentru sute de milioane de oameni ai muncii de pretutindeni, numele lui Lenin, îmbinat într-o unitate de nedespărțit cu acela al lui Stalin, înseamnă steagul invincibil al oamenilor muncii din lumea întreagă în lupta lor pentru pace, pentru democrație pentru socialism.

La 21 Ianuarie, va apare în Editura P. M. R.

## LENIN VLADIMIR ILICI

Scurtă expunere a vieții  
și activității sale

# Lenin, întemeitorul și conducătorul Partidului Bolșevic

(Urmare din pag. 1-a)

rea jughetui capitalist și înseamnă dictatura proletariatului.

De aceea era nevoie ca pe baza marxismului creator și a generalizării teoriei a experienței istorice, să fie creat un nou tip de organizație, să fie soluționată într-un nou mod problema teoriei și politicii marxiste. Această nouă soluționare a fost dată de Lenin.

Lenin a dezvoltat concepția Partidului ca o organizație conducătoare a proletariatului, ca principala armă a proletariatului în lupta sa pentru transformarea socialistă a societății. Constatarea importanței uriașe, hotărâtoare a activității organizatorice constituie baza bolșevismului. Una din pietrele de temelie ale ideologiei bolșevice este concepția Partidului, ca forță de revoluționare și conducere a mișcării muncitorești spontane. Lenin este autorul următoarelor cuvinte celebre:

„Organizația — iată forța clasei muncitoare. Fără organizarea maseilor, proletariatul nu e nimic. Organizația este totul”.  
(Opere, vol. XI, pag. 286).

Fără o organizație revoluționară puternică și centralizată clasa muncitoare nu-și va putea îndeplini misiunea sa istorică: aceea de a se elibera pe sine și întregul popor din jugul robiei politice, economice și spirituale. Organizația multiplică de o sută de ori forțele clasei muncitoare. Ea creează unitatea de voință, fără de care nu poate exista unitate de acțiune. Lenin ne-a învățat: „spiritul de organizare și conștiința de clasă sunt strâns legate între ele. Conștiința de clasă a muncitorilor se manifestă în acțiunile lor, în hotărârea de a lupta pentru furtivele lor finale, în hotărârea de a face jefurile pentru cauza generală, în spiritul lor de rezistență și disciplină. Conștiința de clasă se manifestă și în domeniul organizării. În capacitatea de organizare. Cu cât e mai înaltă conștiința de clasă, cu atât mai desăvârșită e organizarea și dimpotrivă, la o treaptă superioară a organizării este necesară o conștiință de clasă mai înaltă. Partidul marxist reprezintă treapta cea mai înaltă a conștiinței clasei muncitoare. — el este forma cea mai înaltă, cea mai desăvârșită a organizării clasei muncitoare. Partidul este „întruparea disciplinată și organizării” (S'a'in).

Lenin a elaborat principiile organizatorice ale Partidului marxist. Partid de tip nou, neîmpăcat adversar al oportuniștilor și forță revoluționară față de burghezie și puterea ei de Stat.

Partidul marxist este o parte a clasei muncitoare, detașamentul ei înalt, conștient, marxist, înarmat cu știința legilor de dezvoltare a societății legilor luptei de clasă și în stare, datorită tuturor acestora, de a duce înainte clasa muncitoare, de a conduce lupta ei. Partidul este forța politică conducătoare a clasei muncitoare.

Partidul nu este numai detașamentul înalt, conștient al clasei muncitoare, ci totodată și detașamentul organizat al clasei muncitoare, ce și are disciplina sa, obligatorie pentru membrii lui. Partidul poate conduce în mod practic clasa muncitoare, îndrumând-o într-un fel unic numai dacă membrii lui sunt organizați într-un detașament general unic, cimentat de o unitate de voință, de o unitate a disciplinei.

Partidul nu este pur și simplu un detașament organizat, ci cea mai înaltă formă a organizării printre toate celelalte organizații ale clasei muncitoare, el având misiunea de a conduce toate celelalte organizații ale clasei muncitoare.

Partidul nu este numai cea mai înaltă formă a asocierii de clasă a proletariilor, el este totodată și un instrument al dictaturii proletariatului. Partidul nu-i necesar clasei mun-

citoare numai pentru cucerirea dictaturii, el îi e și mai necesar pentru menținerea dictaturii, consolidarea și lărgirea ei în vederea deplină izbândii a socialismului.

Partidul întruochiază legătura din tre detașamentul înalt al clasei muncitoare și masele de milioane ale acesteia. Orice de bun detașament înalt ar fi Partidul, oricât de bine ar fi el organizat, el nu poate obține voința și nu poate desvolta influența asupra maseilor fără de Partid, fără a-și lărgi legăturile sale cu aceste mase, fără de consolidarea acestor legături.

Pentru a putea funcționa bine și a conduce în mod sistematic masele, Partidul trebuie să fie organizat pe baza centralismului democratic, cu un statut unic, o disciplină unică de Partid, cu un organ conducător unic în frunte, în baza principiului supunerii minorității față de hotărârea majorității, a diferitelor organizații față de centru, a organizațiilor inferioare față de cele superioare. Critica și autocritica liberă în cursul dezbaterii tuturor problemelor politice de Partid, îndepărtarea severă de către fiecare comunist a hotărârilor adoptate de majoritate, eligibilitatea tuturor organelor de conducere ale Partidului de jos până sus, toate aceste elemente constituie fondul esențial al centralismului democratic din sânul Partidului.

Partidul se întărește curățându-se de elementele oportuniste. Elementele oportuniste creează pericolul ivirii unor fracțiuni în sânul Partidului. Partidul se dezvoltă și se întărește pășind pe calea epurării sale de oportuniști și reformiști. Pentru a putea învinge, Partidul clasei muncitoare trebuie să fie mai înaltă cură de curățenie, deșertori, spărgători de grevă, trădători.

Lenin a fost un geniu al revoluției, un mare strateg al ei și un maestru al conducerii revoluționare. În încordatele bătălii de clasă ale noii epoci de războaie și cutremurări revoluționare, Lenin a pășit în fruntea maseilor populare. Având ca punct de pornire ideile lui Marx și Engels asupra strategiei și tacticii, Lenin a elaborat știința conducerii luptei revoluționare a proletariatului.

Lenin a dezvoltat ideea hegemoniei clasei muncitoare în cursul luptei revoluționare. Proletariatul nu e singur în lupta pe care o duce. El poate și trebuie să devină conducătorul tuturor maseilor asupra și exploatare în lupta desăvârșită pentru doborârea capitalismului. Clasa muncitoare trebuie să-și câștige sprijinul și simpatiile maseilor de milioane și milioane ale celor ce muncesc, țărani, păstori, muncitori neproletari din orașe, naționalitățile asuprite. Ea îndeplinește în acest scop o politică a satisfacerii revoluționare a nevoilor imediate ale poporului. Conduși de Lenin și Stalin, bolșevicii ruși au arătat în mod practic cum poate fi transformată țărâncea, dintr-o rezervă a burgheziei într-o rezervă a clasei muncitoare, cum se poate aduna ea în jurul steagului roșu al socialismului. Propovăduirea naționalismului fiștin, îngust și mizer, închistarea în cercuri de interese ale țării „tate”, sunt cu totul străine de spiritul marxismului. Strategia și tactica justă au prin însăși esența lor un caracter internaționalist, ele impun abordarea tuturor problemelor din punctul de vedere al intereselor luptei revoluționare a proletariatului internațional împotriva capitalului, din punctul de vedere al intereselor revoluției socialiste.

Politica Partidului marxist este o politică de clasă a proletariatului, pusă în practică printr-o luptă crâncină împotriva dușmanului său de clasă. Dictatura proletariatului, așa cum a subînțeles Lenin, nu desființează și nu antrenează lupta de clasă ea nu e decât continuarea luptei

de clasă a proletariatului în noul formă Partidul Bolșevic a zdrobit „teoriile” oportuniste asupra slăbiciunii luptei de clasă și înădăririi chiaburimii în socialism.

Lenin a arătat că avangarda nu poate învinge singură. Partidul trebuie să câștige masele de partea sa, trebuie să convingă masele că lozincile sale sunt juste. În acest scop el trebuie să fie în stare să învețe masele să fixeze în mod just căile care duc în mod firesc masele la o treaptă de înțelegere a lozincilor Partidului, înlesnindu-le astfel posibilitatea de a-și da seama în propria lor experiență de vitalitatea acestor lozinci. Lărgile campanii politice care sunt desfășurate de Partid — a spus Lenin — trebuie să fie legate cu interesele vitale ale celor ce muncesc.

Țântul istoric al evenimentelor nu este atât de simplu ca țântul bisniuit bătut de un fierar a reșcit deseori Lenin. Trebuie să știi să găsești în fiecare moment temeiul verigă țântului de care trebuie să așezi cu toate forțele pentru a reține întregul țânt și a pregăti în mod solid trecerea la veriga următoare. Aria politicii bolșevice — îndică S'a'in — nu constă deloc în faptul de a trage fără discernământ din toate tunurile pe toate fronturile, neținând seama de condițiile de timp și de loc, neținând seama de gradul de pregătire al maseilor pentru susținerea cutărilor sau cutărilor pașii ai conducerii. Aria politicii bolșevice constă în faptul de a ști să alegi timpul și locul și să lua în considerare toate împrejurările situației pentru a concentra focul pe acel front pe care vor putea fi obținute rezultate maxime.

Lenin considera că cel mai mare pericol pentru Partidul revoluționar este faptul de a supra-aprecia forțele dușmanului și a subaprecia propriile sale forțe, forțele poporului. El a bătut cu toată pasiunea pe cei ce încereau să înfricoșeze Partidul, zăgrăvind greutatea sarcinilor ce-i stau în față. Educat și călătorește de Lenin și Stalin, Partidul Bolșevic a pășit cu curaj în fața greutăților, neștiind ce e frica în luptă. Partidul nu s'a lasat intimidat de uriașele greutăți ale înfăptuirii pentru prima oară în istorie a grandioasei opere de construire a socialismului, el nu s'a lasat înfricoșat de amenințările furioase ale dușmanilor. „Partidul e de neînving, din moment ce știe încotro să-și îndrepte activitatea și nu se teme de greutăți” (S'a'in).

A trecut un sfert de veac de la moartea lui Lenin, marele dascăl și conducător al întregii omeniri muncitoare. Lenin a arătat celor ce muncesc că ea spre socialism, Marele întemeietor al opereii de edificare a socialismului n'a putut conduce personal decât primii pași ai construcției. Principalele greutăți ale construirii socialiste se continuau în ea în viitor.

Partidul Bolșevic a căpătat din partea dascălului său, ca factor conducător, geniala doctrină a leninismului. Lenin a sădit în sânul Partidului o dragoste adâncă de popor și o ură neîmpăcată față de ordinea burgheză, bazată pe silnicii și exploatare, a călît forța de fier a destrugerii acestei orânduirii și a creării comunismului. Steagul lui Lenin a fost larg desfășurat și dus mai departe de I. V. Stalin, colaborator al lui Lenin și mare continuator al opereii sale nemuritoare.

Un sfert de veac este un scurt răstimp în viața unui popor. Istoria omenirii n'a cunoscut însă până acum rezultate atât de grandioase ca acestea ce au fost obținute în URSS. într-un răstimp atât de scurt. Teza de formații sociale anterioare s'au constituit în decurs de veacuri. Sub conducerea Partidului Bolșevic a fost creată în URSS. într-un timp nemaipomenit de scurt noua societate socialistă, a fost îndeplinită prima fază a comunismului. Această

gigantica accelerare a istoriei constituie rezultatul direct al activității conștiente a oamenilor, conduși de un Partid înaintat, ce se bazează pe cunoașterea legilor dezvoltării sociale. Numele lui Lenin, faptele lui și doctrina lui vor trăi timp de veacuri și milenii. Lenin trăiește în puternicul Partid Bolșevic, creat de el. Ideile lui Lenin și-au găsit întruochirea în operele și activitatea marelui discipol și colaborator al lui Lenin, credinciosul continuator al opereii lui, Stalin.

Stalin este Lenin al zilelor noastre.

Trimiterile poștale sunt scutite de timbru I. O. V. R.

BUCUREȘTI, 18 (Rader).

Administrația poștelor și telecomunicațiilor din Ministerul Comunicațiilor aduce la cunoștința generală că trimiterile poștale nu mai sunt supuse timbrului IOVR.

Așfel, trimiterile poștale și telegrafice, sunt admise la expediere și circulație prin serviciul poștal fără acest timbru.

## LENIN

(Urmare din pag. 1-a)

Roșie și instaurarea în aceste țări a regimurilor cu adevărat democratice, iar în celelalte țări, țări capitaliste sub conducerea Partidelor Comuniste și Muncitorești, înarmate cu învățătura leninistă — stalinistă, clasa muncitoare luptă aslăzi în lupta popoarelor lor, împotriva tendințelor de subjugare a marelui capital monopolist, provocator de mizerie și războaie.

Aslăzi este clar, că diferitele doctrine și planuri ale imperialismului, nu dovedesc forța lor ci arată slăbiciunile lor, frica lor de moarte față de crizele economice — pe care ei în dorința lor de a le evita, le grăbesc și adâncesc — frica lor de moarte față de energia revoluționară a clasei muncitoare pe care o împing la revoltă, a oamenilor muncii în lupta lor împotriva exploatareii, pentru pace, democrație și independență națională, care s'au găsit expresia viguroasă în uriașele greve din Franța și Italia, în marile succese ale armatelor populare din China, Grecia, în luptele popoarelor coloniale.

Forțele crescânde ale logărului democrației și antiimperialist se manifestă în lichidarea consecutivă a agenților imperialiste din țările cu democrație populară, în avântul de masă cu care pornesc popoarele democrațiilor populare la lărgirea bazelor economice și politice, la construirea socialismului în condițiile ascuțirii luptei de clasă.

Poporul din Republica Populară Română nu va uita niciodată că a fost eliberat de sub jugul fasciștilor, de Armata Roșie, de lupta titanică a Statului sovietic, clădit după concepția lui Lenin, desăvârșit de Stalin și munca entuziastă a milioanei de cetățeni liberi sovietici, slăpâni pe viața lor.

Fără ajutorul frățesc al popoarelor Uniunii Sovietice, fără înțelegerea lor isvorită din marea învățătură a lui Lenin, a prieteniei pentru om, poporul din Republica Populară Română nu ar fi putut dobândi libertatea și să pășească la construirea socialismului.

Planificarea economiei noastre naționale pe un an va lichida în cea mai mare parte anarhismul capitalist, din producție, va crea apoi condițiile materiale, de a planifica economia noastră națională pe un termen mai lung. Îndeplinirea înainte de termen a Planului Economic de Stat pe anul 1949 va însemna pentru noi un pas uriaș

înainte, spre socialism, spre o viață mai bună. Din inițiativa Partidului, guvernul a creat și condițiile care să asigure îndeplinirea Planului prin reformele și legile votate de Marea Adunare Națională.

Bucuria cu care cei ce muncesc au primit Planul Economic al R. P. R., întrecerile socialiste care au loc în întreaga țară, dovedesc maturitatea clasei muncitoare, dovedesc justicierea liniei Partidului care își luminează drumul său cu știința leninistă-stalinistă. Să învățăm mereu din experiența URSS., din experiența Partidului lui Lenin și Stalin.

Tovarășul Stalin ne învață că „întrecerea socialistă este metoda bolșevică de construcție a socialismului. La noi în Valea-Jului, întrecerile socialiste au pornit, dar ele nu au căpătat încă caracterul de masă. Să ne folosim de arma criticii și autocriticii la îmbunătățirea muncii noastre, mai ales la analiza întrecerilor socialiste.

Din URSS. am primit prețioase ajutoare în unelte și mașini speciale mineritului. Ele trebuie

folosite la maximum, puse în funcție de urgență. Să ne organizăm munca temelnic, să luptăm împotriva absențelor din câmpul muncii, să întărim vigilența bolșevică, să nu uităm nici un moment că noi construim socialismul în condițiile ascuțirii luptei de clasă. Să nu uităm că noi construim socialismul orientându-ne după experiența URSS., primind sprijinul neprecupețit al URSS., fără de care nu poate fi construit socialismul, colaborând frățeste apoi cu celelalte țări cu democrație populară.

În lupta noastră de construire a socialismului să ne călăuzim pas cu pas de știința lui Lenin, de știința lui Stalin, de experiența marelui Partid Comunist (bolșevic) al URSS.

**„ZORI NOI”**  
primește mică și mare publicitate.

# STIRI DIN STRĂINĂTATE

## Tările marshallizate se găesc în preajma unei crize catastrofale

— scrie revista ECONOMIST —

LONDRA, 18 (Rador). — Revista ECONOMIST scoate în evidență că problema cea mai gravă a economiei țărilor marshallizate constă în deficitul comerțului lor în special cu Statele Unite.

Realitatea este — scrie ziarul — deficitul comerțului țărilor marshallizate nu este un fenomen trecător ci unul permanent. Țările marshallizate se găesc în preajma unei crize catastrofale ce se va produce în jurul anului

1952 și — duă cât se pare — nici una dintre metodele preconizate nu va putea evita această criză. După cum arată ziarul — în problema Europei Occidentale, „Statele Unite sunt cele care au ultimul cuvânt”, în sensul că întreaga economie a țărilor marshallizate este sub dominația trusturilor americane și că atâta timp cât a eastă dominație va continua, nu va putea exista nici o șansă de redresare economică a Europei Occidentale.

## Guvernul sovietic a refuzat să acționeze ca mediator în negocierile de pace dintre guvernul Kuomintangului și Partidul Comunist Chinez

MOSCOVA, 18 (Rador) Tass transmite: la 8 Ianuarie Ministerul Afacerilor Străine al Chinei a transmis ambasadei URSS din China un mesaj în care guvernul chinez invită guvernul sovietic să acționeze ca mediator în negocierile de pace dintre guvernul Koumintangului și Partidul Comunist Chinez.

Ambasadorul sovietic a fost informat că guvernul chinez a făcut aceeași propunere și guvernelor Statelor Unite, Angliei și Franței.

La 17 Ianuarie Ministrul de Externe adjunct al URSS, a primit pe ambasadorul Chinei în URSS, Fu Ping Chang și a transmis răspunsul guvernului sovietic în care se

sublinia că *guvernul sovietic nu s'a abătut nicodată de la principiul neintervenției în afacerile interne ale unor țări și că nu consideră indicat să întreprindă mediația despre care este vorba în memoriul menționat.*

*În răspunsul guvernului sovietic se subliniază că restabilirea unității Chinei ca Stat democratic și iubitor de pace este o sarcină ce revine poporului chinez însuși și că această unitate ar fi putut să fie obținută în modul cel mai adecuat prin negocieri directe între părțile interesate prin forțele interne ale Chinei și nu printr'o intervenție străină.*

### Situația din China

## Numeroși guvernatori de provincii și generali ai Koumintangului refuză să recunoască autoritatea lui Ciang-Kai-Shek

NANKING, 18 (Rador). Trecând în revistă situația din din China — France Presse subliniază că pe zi ce trece populația din teritoriile ocupate încă de Koumintang cere cu tot mai multă hotărâre înlăturarea clicei lui Ciang Kai-Shek și încetarea imediată a războiului civil. Numeroși profesori, intelectuali și scriitori chinezi s'au alăturat acestei largi mișcări pentru pace. Mulți guvernatori de provincii ca și numeroși generali ai Koumintangului refuză să mai recunoască autoritatea lui Ciang Kai Shek și sunt gata

să se predea armatei populare.

Intre timp după cum anunță Reuter — Ciang Kai Shek a trecut în revistă la Nanking garnizoana orașului cu care prilej a ținut un discurs ce nu a fost dat publicității. Corespondenții străini anunță însă că a fost discursul „de despărțire” a lui Ciang Kai Shek înainte de a se refugia în insula Formosa.

Aceeași corespondenți subliniază că — pentru a participa la „ceremonie”, soldații au primit considerabile sume de bani.

## Rezultatele politicii de învrăjbită rasială dusă de guvernul sud african

### Sângeroase lupte între locuitorii africani și indieni ai Africii de Sud

— Peste 300 morți și 1000 răniți —

CAPETOWN, 18, (Rador) — Politica de învrăjbită rasială a guvernului Uniunii Sud-Africane a dus la deslănțuirea unor sângeroase lupte între locuitorii indieni și africani ai Africii de Sud. Incidentele au izbucnit Sâmbătă în orașul Durban, când populația africană a deslanțuit un adevărat mael împotriva indienilor.

Associated Press transmite că în cursul ciocnirilor au fost înregistrați peste 300 morți și 1000 răniți. Casele indienilor au fost incendiate, numeroși locuitori căzând pradă flăcărilor.

DELHI, 18 (Rador) — În legătură cu răscoalele indienilor și a negrilor din Durban, ziarele indiene condamnă, în articolele lor de fond, politica rasială dusă de guvernul Uniunii Sud-Africane. Guvernul indian are intenția ca în cadrul viitoarei conferințe a țărilor din Asia și Orientul apre-

piat în legătură cu problema indoneziani să protesteze împotriva discriminărilor rasiale din Africa de Sud.

PARIS, 18 (Rador) — Referindu-se la evenimentele ce au avut loc în orașul Durban, ziarul L'Humanite scrie următoarele:

„Primul ministru Malan, în loc să încerce să liniștească populația orașului, a hotărât să pună în

acțiune forțele polițienești. Poliția a deschis focul împotriva hinduşilor și africanilor și baionetele s'au îndreptat împotriva femeilor copilor și bătrânilor. Polițiștii au deschis focul împotriva aceluia care încercau să scape prin fugă. Străzi întregi au fost transformate în ruine printre care se văd cadavrele locuitorilor. Casele contină să ardă, iar pe străzi rătăcesc păcări de oameni în căutare de adăposturi.

## Mausoleul lui Lenin, locul cel mai sacru al popoarelor sovietice

(Urmare din pag. 1-a)

urat în discursul său pronunțat de la tribuna Mausoleului, „să învingă sub steagul victorios al marelui Lenin”

După victoria asupra Germaniei hitleriste, ostașii sovietici au adus în Piața Ro-

șie la picioarele Mausoleului steagurile armatelor vrășmașe înfrânte.

La aniversarea Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie și la 1 Mai, sărbătoare internațională a celor ce muncesc, oamenii sovietici se adună în Piața Roșie. Căminele de demonstrații trec prin fața Mausoleului lui Lenin de pe a cărui tribună salută Stalin și guvernul Sovietic. În zilele în care Mausoleul este deschis, rânduri nesfârșite de oameni se îndreaptă încet spre intrarea în Mausoleu și tăcuți se uită cu atenție la fața lui Lenin pe care coboară o lumină blândă, căutând să păstreze în memorie și în inimile lor, figura celui mai mare om al epocii noastre.

### La 17 Ianuarie a început

## Procesul celor 12 fruntași ai Partidului Comunist din Statele Unite

NEW-YORK, 18 (Rador) În dimineața zilei de Luni 17 Ianuarie a început în fața Tribunalului Federal procesul celor 12 fruntași ai Partidului Comunist din Statele Unite.

Procesul nu se referă numai la scarta personală a fruntașilor comunisti, ci și la problema legalității Partidului Comunist și a drepturilor democratice ale națiunii americane în general.

Comentând procesul fruntașilor Partidului Comunist, Daily Worker declară că, *guvernul speră să facă poporul să uite că scoaterea în afara legilor a Partidului Comunist înseamnă în totdeauna și în orice țară crearea unui stat polițienesc, instaurarea tiraniei și a fascismului.*

În încheiere ziarul declară că, fruntașii comunisti sunt judecați în baza unor acuzații false.

### Cu ajutorul armatei, poliției și justiției:

## Guvernul din Iran intensifică acțiunile represive contra masselor muncitoare

TABRIS, 18 (Rador) — Referindu-se la situația internă din Iran, ziarul Fariao, își exprimă neliniștea în legătură cu intensificarea influenței americane și îngrădirea libertăților.

În parlament sunt încurajate acțiunile unor deputați trădători, care calomniază pe fruntașii progresiști și târăsc Iranul în blocul anglo-saxon. Cu ajutorul armatei, poliției și justiției se intensifică acțiunile represive din regiunile nordice, creindu-se condiții insuportabile pentru muncitori, țărani și intelectuali. Cei cari își exprimă nemulțumirea față de politica guvernului, sunt asinați

arestați sau deportați în schimb criminalii notorii, — ca de exemplu generalul Alborza, care a omorât 75 persoane nevinovate, — sunt puși în libertate.

## Industria germană sprijinită de americani pregătește terenul pentru reîntronarea nazistilor

BERLIN, 18 (Rador). — Charles Lafolette, care a demisionat din postul de guvernator militar al Statelor Unite în Wuertemberg-Baden, a declarat că „industria germană sprijinită de americani, pregă-

tește terenul pentru reîntronarea nazistilor” în Germania Occidentală. El a subliniat că încercarea americanilor de a reface industria din Germania Occidentală, încurajează un nou național-socialism care ar putea veni la putere.